



Emlékoszlop szentelési ünnepség Szent László telep 25 éves jubileumán. — Képünk a r. kath templomot az emlékoszloppal, valamint a résztvevők egyik csoportját ábrázolja.

# MAGYAROK TŰNTETŐ FELVONULÁSA RAYMONDON

A Raymond városa által rendezett felvonuláson és ünnepségeken a magyarság is részt vett. A magyar egyetemi Hall előtti téren gyülekeztek az egyetemi tagokon kívül is sokan és onnét indultak rendezett menetben a nagyközönséghez, ahol a város több lakosságához csatlakoztak.

A magyarok csoportjának élén két nemzeti viseletbe öltözött lovas haladt, az egyik a kanadai a másik a magyar zászlóval; ezek után következett négy kis magyar ruhás leányka, akik Magyarország régi és mostani térképét vitték, — a gyászkeretes mostani térképét vivő két kis lány gyászszalagot viselt; utánuk jöttek a magyar ruhás leányok s asszonyok, két oldalt hat magyar ruhás lovas kíséretében, ezek után egy nemzeti szalagokkal díszített autó, majd négyes sorokban a magyar férfiak; a végén társzekéren jött a magyar zenekar.

A magyar csoport felvonulása óriási sikert ért el, mindenütt tapsal fogadták s a fényképező gépek száza örökítették meg az emlékezetes jeleneteket úgyhogy

Raymondon alig van angol ház, ahol erről kép ne lenne.

A felvonulás után a Raymondi Opera Hallban nemzeti viselés és táncbemutató volt, melyen két pár táncolta a csárdást, amúgy igazán magyarosan s any nyira magával ragadta az egész közönséget, hogy háromszor is meg kellett ismételn.

Az ünnepség rendezősege sze mélyesen is megköszönte a magyarságnak, hogy impozáns rész vételével fényesebbé tette az ünnepélyt s a raymondi sajtó va lóságos lelkesedéssel emlékezik meg a magyarok szerepléséről, melyet az ünnepség fénypontjának nevez.

A nemzeti díjat is a magyarok nyerték; a térképek művészi előállításáért Csizmadia Dénes honfitársunkat dícséri.

**NÉMEDY GYULA.**

**IRÓK ÉVI KÖZGYŰLÉSE**

A kanadai 14 tről egyesületnek több mint 800 tagja tartja Halifaxban évi közgyűlést.

# Szünetel a vasuti forgalom Magyarországnál és Csehszlovákia között

A MAGYAR CSENDŐRÖK LE TARTÓZTATTAK A HIDASNE-METI VASUTI VENDÉGLŐBEN PECHA VENCEL CSEH VASU-TI ALKALMAZOTTAT, MERT KÉMKEDÉSSEL GYANUSIT-JAK.

EMIATT A HELYZET A KÉT ORSZÁG KÖZÖTT MÁR TEL-JESEN ELFAJULT S A VASUTI FORGALMAT MINDNÉGY HA-TARALLOMSON BESZÜNTET-TEK.

**MAGYAR GYŐZELEM FLIN-FLONON**

A Flin-Flonban július 1-én meg-tartott ünnepélyekkel kapcsolatosan rendezett versenyek ismét tanúságot tettek arról, hogy magyar véreink min denütt megállják helyüket.

Birkózásért \$10 volt a kitűzött első díj, amelyet honfitársai nagy örö-mére Huszti Pál nyert meg.

Közlapdíjért \$20 volt a kitű-zött első díj, melyet hat különböző nemzetbeli versenyző közül ugya-nak Huszti Pál nyert el.

Miert sorozzák a magyarokat még is a nemkívánatos bevándorlók kö-zé?

# ÜZENET AZ IDEGEN FÖLDÖN ELESETT MAGYAR KATONÁKHOZ

Aludjatok, ti áldott szunnyadók,  
aludjatok, ti néma hadsereg,  
ringasson békén a távoli rög  
s ne bántson könny, mely értetek perag!

Aludjatok, nagy álmok álmodói:  
a hősök álma mindörökké mély.  
Csak simogasson a bus gügyögésünk  
szeliden, mint a halk tavaszi szél.  
Apák, fiúk, szerelmes vőlegények,  
kik porladotok haj, sok éve már  
s akik elé mennydörgő ágyuszóban  
véres mezőkön toppant a halál:  
aludjatok! — A szunnyadástok boldog,  
mert csonttá-kövéül bennetek az álom,  
hogy diadalmas, erős nemzet a  
Kárpát ölében, a tiszai tájon.

Aludjatok csak, gácsországi holtak  
s a Drina mentén szunnyadó bakák,  
álmodjatok ott messze Moldovában  
s az Alpeseknek örökös havában,  
magyar halottak: fiúk és apák!

Mert jaj, miránk, az élő magyarokra  
özönrel hullt azóta minden átok  
és nincs és nem volt olyan nemzedék,  
mely ilyen véres Golgotákra hágott!  
Nincs . . . nincs oly kin, mely ránk ne zudult volna,  
nagyobb gyalázat nem ért soha még,  
van-e panasz, mely végig győzőn jajjal  
Jeremiás e szörnyű énekét?

De nem . . . csak csitt . . . hozzátok el ne érjen  
ez égigérő, bűgő jajgatás,  
csitulj panasz! — a könny is lopva hulljon,  
mert szent ajándék az a szunnyadás,  
mit Isten ad a halott katonának,  
ki hűséges volt, bátor és derék  
és könnyű szívvel vitte áldozatnak,  
pirosító vért és drága életét.  
Csitulj panasz . . . nyugalom meg ne bolygassd,  
a hősök álma mindörökké mély  
és boldog, mert az Isten adta nékik:  
hogy föl ne verje földi szenvedéi,  
s haragszó, sem ágyuk orgonája!  
De a könnyesepp s a síró anyaszó  
belenyílalhat porladó szívükbe  
s fölérz rá a boldog szunnyadó.

Azért csak csitt . . . csak fojtva, lopva fájjon,  
hogy nincs minálunk árvaabb a világon,  
mióta ők jaj, messze földeken  
elémultak s feküsznek jeltelen.

Aludjatok hát, Isten katonái,  
Aludjatok csak, boldog pihenők,  
ringassanak szeliden, mint az álom,  
idegen földek, távol temetők!

Gyula diák.

# Kiépítik a kanadai légipostaforgalmat

A kanadai kormány minél előbb ki akarja építeni az Atlanti Óceántól a Caendes Óceánig terjedő légi posta-forgalmat.

Legközelebb üzembe helyeslik a Montreal-Detroit és Toronto-Buffa-ló vonalat, majd a Winnipeg-Calga-ry és Regina-Edmonton vonalakat.

Az USA. felé irányuló vonalak a következő Keletkanadai városokat, Ha-milton, London és Windsort is érintik.

A nyugatra irányuló forgalom Re-ginán fog elágazni, mert innét fognak indulni a Moose Jaw, Calgary, Saska-toon, North Battleford és Edmonton felé közlekedők.

A postaszolgálat 24 órai idő nyere ssegél lesz lebonyolítható.

# Bölények veszedelme északon

Mostanában jött le Edmontonba a Sease Lake Park egyik állami őre, hogy téli szükségleteiről gondoskod-jék. Ez beszéli, hogy a farkasok nagy falkákba verődve rendszeres vadászati pusztítják a kormány által odatele-pített bölényeket, melyeket a park tis őre sem tud a vérszomjas fenevadak ellen kellően megvédelmezni, úgyhogy a 10,000 létszám már 5000-re csökkent. Ha a farkasok nem találják gyengébb fiatal állatra, vagy külön legelősző bö-lényekre, kiválogatják a csapatból a leggyöngyösbet s azt elkülönítik a többiektől ugyanazon módon, mint a rencheken szokták a kutyák elkülönít-teni a rencher által nekik megjelölt állatot. Amikor az elkülönítés siker-ült, kessetőt vesz a nagy küzedem, mely mindig a 15-20 tagból álló fark-as csorda diadalával végződik.

# KEGYELMET KAPOTT SZABÓ JÁNOS

Ohio állam kormányzója élet fogytigiani börtönre változtatta Szabó János akroni magyar ha-lálós ítéletét Szabó János reménytel tekint a jövő elé s azt hiszi, sikerül majd teljes ártatlanságát is bizonyítani.

# GYUJTOGATNAK AZ UKRÁNOK

Saskatchewan Blaine Lake ke-rületében a mult szerdáról csüt-törtökre virradó éjjel ugyan-azon időben négy iskola gyul-ladt ki egyszerre és tekintettel arra, hogy a dukaborok már ré-gen gyujtogatással fenyegetődz-tek, ha gyermekeiket angol lakó-lába kényszerítik — a csendő-rök 35 gyanusan viselkedő duka-bort letartóztattak és szigorú vizsgálatot indítottak.

# FEJLŐDNEK AZ ÉSZAK-SASKATCHEWANI MAGYAR TELEPEK

Megirtuk annakidején, hogy mindkét vasutársaság hatalmas építkezésekre fogott, melyet egyrészt az északon alakult sok új telep, valamint az ujjon-nan felfedezett értékes ércerek kibányászása tett szükségessé.

Ujabbán a Hudson Bay vasut befejezéshez való közeledése is indokoltá tette a gabonatermelés központjaitól The Pasba vezető közvetlen vonalak megépít-tését és örömmel közöljük, hogy Wakaw ennek a fővonalknak egyik fontos vasuti gócpont-ja lesz, ami nagyban előfogja-mozdítani a magyarok eme régi telepének gazdasági előrehalad-ását.

# NAGY TŰZ BROWNLEBEN

\$100,000-ra becsülik azt a kárt, a-melyet a tüz Brownlee üzleti negyed-be okozott; a 16 haj abban rejtett, hogy a helyi tűszolgálat felszerelésé-nek hiányossága folytán csak a köze-li lakóháznak mentésre sikerítke-hetett.

A fősvény öregasszonyt miég majd kirázta a hideg a meleg dunna alatt . . .

— De már a borér' megfizet-tünk! — hetvenkedett Hideg Pista . . .

— Amint az Ursten hozzáse-gít, — tette hozzá halkan Ba-bám Jóska . . .

Mire elősétált sűrűn sóhajtos va egy kanta bor is . . .

Mikor becsukták a kicsakot és kényeskedve leverték a tér-dükről a morzsát, Hideg Pista betyárkapitány hivatalos plé-nopófát vett föl: . . .

— Ez a szives vendéglátás ingyen nem eshetik! . . . Szí-veesség, szíveségért! . . . Ide hall gas, Csitri! . . . Ergye az istálló ba, oszt vegyéi számba, de min den jószágot! . . . Erted-e? . . .

— Ertem! . . .

— Nohát . . . Főlrod a noti-cebe, hogy hány a ló, a csikó, a szopósától a negyedfüg! . . .

— Ertem! . . .

— Megáll! . . . Igen, csak főlrod, hogy hány a pörge, meg a szarvas igavonó barom . . .

— Hát osztán? . . .

— Onnan elmegy a birkaszin hől, ossz azámon veszed a birka-kat . . . Külön a kcsokat, az a-nyákat, a cangát, meg a fatal-ját . . . No ergye . . .

— Hát ide vessen kee' . . . Má-tul fogva ebbül a tanyából nem veszhet el egy egér se! . . .

— Derék! . . .

— Mátul fogva ez a maga ta-nyája minden barmával egybe a mi oltalmunk alatt áll! . . .

— Nagyon jól van! . . .

— Ha gyün valaki, csak any-nyit mond kee', hogy a kee' ta-nyáján a Hideg Pista bandája a felelős . . . Oszt ha ellópnak va-lamit, tesszem ökröt vagy lovat, — helyett a lopott jószág helyett mi tartozunk másikat állí-tani! . . .

— Ahum! . . .

— Maga csak a napi fáradság után fekdjön rá akar egyszer-re mind a két föllre, oszt aludjon megszakadásig . . . Nem szabad-itt semmi hibának előadódni! . . .

Igy és ehhez hasonló kecsge-tetésekkel hájazta az öregét Hi-deg Pista, míg hogy nem, bebuk-tott a küszöbön — Csitri . . .

— No, számbavételezted?! . . .

— Csakis! . . .

— No, hadd hallom! . . .

— Ló kettő, csikó három . . . Tehén három, növendék öt . . . Hát osztán? . . .

Azt hiszi kee', hogy nekünk in-gyen adják a lón gatyát? . . .

— Hát inkább ne őrizzék! Eddig se őriztette az Urstenen ki-vül senki! . . .

— Jó, jó, de akkor is baj van! . . . Mer' ugyan tudja kee' Ist-ván bátyám, hogy miből él a szögénylegény! . . . Ha nem köl-lünk őrzetőnek, muszáj lopni!

Hát! . . . El köll hajtani egyik ök-rét vagy lovát! . . .

— Az apátok teremburáját! . . .

— Azér' mondom én, hogy ál-lapítsuk meg inkább a szögény-legény szánás-t . . . Ha azt be-csülett megadózza kee', akkor nem lesz hiba, de akkoriba se, mint a nyúl farka . . .

— Az apátok teremburáját, hásszen így se győzőm már a sok adót! . . . Most még tik is gyüt-tők? . . .

— Hát nekünk is csak élni köll! . . .

— Oszt mennyi lenne az a szögénylegény szánás?! . . .

— Négy birka estendőre! . . .

— Oszt minő birka?! . . .

— Tavaszi őszön! . . . Oszt mindön szomszédja az őrzető-nek már, csak maga nem . . . Ne húzódozzon annyit! . . . De hátha osztán félév mul-va emelni fogtok? . . .

# Alberta városainak kiküldöttei Calgaryban

befejezték tanácskozásukat és Edson város indítványára elhatározták, hogy a központi kormány figyelmét ismét ráterelik a bevándorlási kérdésre, hogy csak mezőgazdasági munkásokat engedjenek be Kanadába és olyano-kat, akiknek vagyonuk van s önálló vállalkozásba foghatnak. Szerintük a mostani módszer szerint sok olyan ember jön be, aki nem helyeskedik el farmon, hanem a városokba töduiva már régebbeu titlőrök kereseti lehe-tőségét rontja s ezáltal nagymérték-beu szaporodik a városok munkané-küli segély terhe.

# Forronganak az ukránok

ODESSZA, július 12. — Már napok óta valóságos pergőtűz-el árasztja el a vöröshadsereg tüzérége azokat az ukrán fal-vakat, melynek lakossága meg-unván a szovjet zsarolását, fel-lázadt a bolsevik uralom ellen. Semmi közelebbi hirt sem lehe-tett meg tudni a védteu ukrán földmivelők ellen megindított ir-tóháboru részleteiről és az a két újságíró, aki kiutazott a helyszin-re minden valószínűség szerint odaveszett.

**Keletkanadában** a legjobb, legbiztosabb és leggyorsabb pénsküli déu iroda.

Pénsküldésekért teljes felelősséget vállalok.

HAZAK, FARMOK STB., ADÁS-VÉTEL INTÉZÉSE VELEM

Bármilyen ügyes-bajos dolgában forduljon hozzám:

**LOUIS SZABO**

BOX 244 9 Crowland Str. Welland, Ont.

A "CANADIAN NATIONAL RAILWAY EXPRESS" magyar megbízottja.